

关注利比亚局势

利比亚首都的黎波里的多处目标21日晚遭到西方国家战机的空中打击。这是自19日西方国家向利比亚发动军事打击以来,战机连续第三次空袭的黎波里目标。西方国家的军事打击造成了利比亚大量平民的伤亡。法国总参谋部宣布,前往利比亚执行任务的法军“戴高乐”号航母上的“阵风”战斗机22日在利比亚上空发起了首次行动。

西方铁了心要赶卡扎菲下台

正在智利访问的奥巴马21日表示,美国的政策是利比亚领导人卡扎菲必须下台。除军事行动外,美国还采取多种手段,包括单边制裁和推动国际社会对利比亚制裁等,以迫使卡扎菲下台。他说,针对利比亚的军事行动将在“数天内”由军事打击过渡到禁飞区巡逻上。

奥巴马在信中称,由美军非洲司令部指挥的“有限度和界定明确的行动”旨在执行联合国安理会决议,美军对利比亚防空、指挥和控制系统以及利比亚军队其他能力实施了打击,为在利比亚上空建立禁飞区做准备。

奥巴马说,美军行动系“不连续”行为,以美国“特有力量”为主,为欧洲盟国和阿拉伯伙伴采取安理会决议授权的措施创造条件。美国将寻求“快速但负责任地”向同盟、地区或国际组织移交军事行动指挥权。

联合国安理会17日通过在利比亚设立禁飞区的决议后,法国、英国和美国等国的战机或舰艇从19日起向利比亚有关目标实施了军事打击。利比亚官方20日说,截至目前有64人在空袭中丧生,150多人受伤。

战事走向

军事行动规模未来逐步缩小

正在俄罗斯访问的美国国防部长盖茨22日在莫斯科说,未来数日,多国联军在利比亚的军事行动强度将降低。

利比亚国家电视台21日说,首都的黎波里多处地点在外国军队第二天军事行动中遇袭,但利比亚民众不会畏惧。

减频次

一名不愿公开姓名的西方国家高级官员说,多国海空打击已摧毁利比亚一半以上防空能力,使多国战机得以把更多精力集中于扩大禁飞区的范围。

禁飞区现包括利比亚东部班加西地区至首都的黎波里的空域。美国对利比亚军事行动总指挥卡特·哈姆在首都华盛顿告诉记者,军事行动会继续,但规模将缩小。

哈姆说,美方将在联合国安理会授权范围内行动,首要目标是保护利比亚平民。如果利比亚政府军能够远离反政府武装控制区域,将不会受到攻击。

成僵局

谈及军事打击利比亚的目的,多数参与行动国家的官员口径一致:保护利比亚平民,落实停火,设立禁飞区,不承认军事行动旨在帮助反政府武装或促使卡扎菲下台。

然而,一些西方国家媒体质疑军事行动的真实目的,质疑军事行动下一步走向。

美国对利比亚军事行动总指挥哈姆承认,随着军事行动推进,美国及其盟友将面临更多挑战:如果反政府武装发动攻势,威胁平民安全,多国部队是否应该有所行动?如果出现那种情形,联合国安理会1973号决议是否授权打击反政府武装?

IHS简氏信息集团高级分析师杰里米·宾尼说:“利比亚军事行动有陷入僵局的风险,没有一方愿意协商,所以难以估计最终结果。”

中国外交部表态:

利比亚未来应由该国人民说了算

外交部发言人姜瑜22日应询表示,利比亚的未来应该由利比亚人民自己决定。中方支持联合国秘书长利比亚问题特使以及非盟、阿盟继续为和平解决当前危机开展外交努力。

姜瑜说,作为安理会轮值主席,中方秉持公正、透明的原则履行职

责。根据安理会议事规则和惯例,安理会仍在就利比亚要求召开紧急会议进行磋商。最终安理会采取何种行动,由安理会各方决定。

她说,我们主张通过对话等和平手段解决当前危机。利比亚的未来应该由利比亚人民自己决定。

姜瑜说,安理会相关决议的初衷是保护利比亚平民的安全。我们反对滥用武力造成更多平民伤亡和更大的人道主义灾难。据报道,利比亚已要求其武装部队停止了军事行动,我们再次呼吁有关各方立即停火,通过和平方式解决利比亚问题。

美军战机坠毁利比亚



3月22日,在利比亚班加西附近,当地居民查看一架坠毁的美国战机。美军非洲司令部一名发言人22日说,一架美国空军F-15E型战机21日夜间在利比亚执行任务时坠毁。机上两名美军士兵弹射出舱,没有生命危险。

各方动作

安理会:闭门商讨利比亚局势

联合国安全理事会21日举行闭门磋商,讨论利比亚局势。驻联合国外交人员说,磋商持续45分钟后结束,但尚无安理会成员公开就磋商内容表态。

利比亚外交部致信安理会,要求安理会就利比亚局势召开紧急会议,指责军事行动致平民伤亡。

利比亚对外联络与国际合作秘书(相当于外长)穆萨·库萨在信

中指安理会决议为“军事侵略”利比亚铺平道路,军事行动以一些民用设施为目标,违反国际法。

一名要求不公开姓名外交人士告诉法新社记者,安理会将于24日就利比亚局势举行紧急会议,届时联合国秘书长潘基文将发言。

但按美联社说法,安理会没有接受利比亚要求召开紧急会议,潘基文24日将就利比亚局势召开一个简报会。

国际社会反战声急

俄罗斯、土耳其等国敦促有关国家尽快结束在利比亚的战事,避免造成更大规模平民伤亡。国际社会反战呼声日渐高涨。

俄罗斯 当天,俄罗斯总统梅德韦杰夫表示,俄方愿意调解利比亚局势,并希望通过国际社会的协调行动使利比亚恢复和平。俄方不会派遣部队参与在利比亚的空中及地面的军事行动。

土耳其 正在沙特阿拉伯访问的土耳其总理埃尔多安表示,利比亚的未来应由该国人民决定,土方希望看到在利比亚的战事尽早结束。

南非 南非总统祖马21日表示,多国部队应该严格遵守联合国安理会相关决议,立即停止对利比亚的军事打击以及对平民的伤害。

阿根廷 阿根廷外交部长齐默尔曼21日在他的个人微博中质疑美国、英国和法国等西方国家对利比亚局势采取军事干预的有效性。

文图均为新华社发

山西换届防腐新措指作秀

官员公布电话过半难拨通?

据新华社太原3月22日电“山西省纪委、山西省委组织部两部门联合公布的260名各市、县(市、区)纪委书记、组织部长的手机号码,竟然有145个打不通!”——这条消息近日在网络上引发网民极大关注和争议,有网民毫不客气地指“这是作秀!”新华社“中国网事”记者带着网民的疑问采访了山西省委组织部相关负责人。

山西公布各市、县纪委书记和组织部长的热线电话和电子邮箱,是山西省委常委会针对即将开始的山西各地党委换届工作而研究通过的严肃换届纪律“12条”措施中的一项。3月19日,《山西日报》上几乎用了整版进行了公布。

针对145个电话接不通的情况,网民对这种做法能否起到作用发出强烈质疑。

对此,这位负责人表示,虽然有关同志有这样或者那样接不了电话的理由,但作为被公布的热线电话务必保持畅通确实是一个基本要求,“接不通”现象应该杜绝,还信于民。组织部将针对暴露的问题发出提醒事项并细化规定。

“我们并不是把电话公布完就了事,早在网民质疑接听电话存在的问题之前,我们已经在研究完善措施,准备出台接听电话的具体规定,比如,要求纪委书记和组织部长亲自接电话,如果有其他公务,应该有工作人员接电话,但不管是谁,必须态度亲切,耐心聆听,认真记录,及时处理。细化措施已在上报当中,一旦通过,就将出台。”这位负责人说。

空军出动 炸冰除险



3月22日,中国人民解放军空军某部出动3架轰炸机,对黄河内蒙古杭锦旗独塔塔镇道嘎查河段一处封冻在河道内的堆冰进行轰炸除险。随着炮弹钻入冰层,长约2公里的堆冰被炸得四分五裂,堆冰险情解除。新华社发

田婆婆洗灸堂卖假药

别用“小儿沐浴散”“湿疹膏”

据新华社北京3月22日电 国家食品药品监督管理局网站22日称,国家食品药品监督管理局已要求各地食品药品监管部门对田婆婆洗灸堂使用的“小儿沐浴散”和“湿疹膏”产品开展专项检查。

据悉,田婆婆洗灸堂使用“小儿沐浴散”和“湿疹膏”致人体严重伤害事件日前被媒体曝光。根据成都市公安局和当地食品药品监管部门对西昌市田婆婆洗灸堂店使用的“小儿沐浴散”和“湿疹膏”产品的调查结果,四川省食品药品监督管理局已依法将这些产品按假药论处,并由司法机关介入调查。

因强奸等罪名获刑7年 以前总统沦为阶下囚

据新华社电 以色列特拉维夫地方法院22日判处前总统摩西·卡察夫因犯有强奸罪和性骚扰罪入狱7年。法庭要求卡察夫自5月8日起入狱服刑。

卡察夫是以色列被判入狱的最高级别官员。法官宣读判决书时,这一案件“史无前例”,“被告罪行严重,必须承担责任,没有人能凌驾法律之上”。卡察夫在法庭上与儿子相拥而泣,他坚称自己清白无辜并高喊法官“犯了错”。

特拉维夫地方法院去年12月裁定,卡察夫1998年任旅游部长时对一名女性下属犯有强奸罪,任总统期间对总统办公室两名女职员有性骚扰行为。

卡察夫现年65岁,2000年至2007年任以色列总统,先后任副总理兼旅游部长、劳工和福利部长等职。

危总统离婚助妻“接力”

该国规定:总统两代内姻亲禁参选

据新华社电 危地马拉官员21日说,总统阿尔瓦罗·科洛姆已与妻子桑德拉·托雷·德科洛姆正式离婚,而离婚目的是为了妻子跨越宪法障碍,参加下一届总统选举。

危地马拉最高法院发言人埃德温·埃斯科瓦尔说,总统夫妇已于3月11日正式签署离婚协议。

托雷本月8日宣布,她将以全国希望团结党和全国大联盟两党推举的候选人身份参加定于9月举行的总统选举。不过,反对派坚称托雷没有竞选资格。危地马拉宪法规定,总统四代以内血亲和两代以内姻亲不得竞选总统。

主要右翼政党爱国党总统候选人奥托·佩雷斯·莫利纳21日接受危地马拉《自由新闻报》采访时指责总统夫妇离婚是“骗局”,“我们不能允许他们嘲笑法律”。

先前一项民调显示,托雷的支持率约为11.1%,位居第二,低于莫利纳的42.9%。托雷如果当选将成为危地马拉首名女总统。

日本大地震

截至22日21时,日本强震及海啸已确认造成9099人死亡,13786人失踪。

祈祷

3月22日,在日本宫城县东松岛市,一名小女孩在地震和海啸遇难者的葬礼上双手合十。



仍不放弃

3月22日,来自日本神奈川县的警方救援人员在岩手县重灾区山田町的废墟间排查。

福岛受污海水范围扩大 原子能机构称:核泄漏有缓和迹象

日本东京电力公司22日说,对在福岛第一核电站附近采集的海水样本检测结果表明,具有放射性的碘-131浓度已达国家法定限值的126.7倍,具有放射性的铯-134浓度已达国家法定限值的24.8倍,但目前对人体还不会产生影响。

如果每天饮用这样浓度的海水,一年受到的辐射量相当于1000微西弗,这是人体每年可承受的安全核辐射量。

东京电力公司22日下午宣布,在福岛第一核电站以南8公里处,检测到海水中的放射性碘-131浓度达到标准值的80.3倍,核电站以南16公里

处这一浓度为标准值的16.4倍,确认海水遭受放射性污染的范围在扩大。

日本福岛第一核电站2号和3号反应堆22日上午一度冒出烟雾,工程人员暂时停止反应堆供电和喷水降温作业。

反应堆冒烟后,工程人员一度暂停喷水供电。东电稍后认定,两座反应堆冒出“蒸气”,作业人员随后“安全恢复工作”。

国际原子能机构总干事天野之弥21日在维也纳说,发生核泄漏事故的日本福岛第一核电站的“形势总体来说仍很严峻,但也出现了一些缓和迹象”。



永别了,父亲

3月22日,在日本岩手县山田町斋场,木村真由美在等待父亲遗体被运到。

真由美找到父亲的遗体已经是地震的第三天,在这期间,她带着孩子和母亲一起到当地的避难所度日。22日,在政府的协助下,木村真由美决定将父亲的遗体火化。

文图均为新华社发

关于郑州市轨道交通工程出入口及风亭设计创意活动的征集公告

为把郑州地铁建成“精品地铁、科技地铁、人文地铁、平安地铁、环保地铁”,现开展郑州市轨道交通工程出入口及风亭设计创意征集活动,详情请登录郑州市轨道交通有限公司网站(www.zzmetro.com)。

咨询电话:0371-60689502

郑州市城乡规划局
郑州市轨道交通有限公司
2011年3月23日